

విలేకరులు కావలెను
 తెలంగాణ ప్రాంతం అన్ని జిల్లాల నుండి స్టాఫ్ లిపోర్టర్లు, జిల్లా ఇంచార్జీలు, మండల లిపోర్టర్లు అర్జంటుగా కావలెను అనుభవం ఉన్నా లేకున్నా తీసుకోబడును.
 చీఫ్ ఎడిటర్: పంబిల్ల రవీందర్ (9030653934)
 ఎడిటర్: పానం ప్రసాద్ గౌడ్ (9666992524)

కఠినగర్ సంపుటి : 03 సంచిక - 23 పేజీలు - 5 వెల - 02/- మంగళవారం 17 డిసెంబర్ 2024

ఉస్మాద్ జాకీర్ హుస్సేన్ ప్రతిభతో 'తబలా వాయిద్యం విశ్వవ్యాప్తం'
 ● జాకీర్ హుస్సేన్ కు ప్రధాని మోదీ సంతాపం
 అక్షర వేదం/స్వాధీప్తి, డిసెంబర్ 16: తబలా విద్వాంసుడు ఉస్మాద్ జాకీర్ హుస్సేన్ మృతి పట్ల ప్రధాని మోదీ సంతాపం తెలిపారు. భారత సంప్రదాయ సంగీతంలో విప్లవం తీసుకువచ్చిన ఓ జ్ఞానిగా ఉస్మాద్ జాకీర్ హుస్సేన్ గుర్తు చేసుకుంటామన్నారు. ప్రధాని మోదీ తన ట్వీట్లో స్పందిస్తూ.. లెజెండరీ మ్యూజిక్ జాకీర్ హుస్సేన్ మృతి బాధకు గురి చేసిందన్నారు. తబలా వాయిద్యాన్ని

విశ్వవ్యాప్తం చేసిన సంగీత కళాకారుడు అని పేర్కొన్నారు. తన తబలా మ్యూజిక్ లక్షలాది మంది అభిమానుల్ని ఆకట్టుకున్నట్లు చెప్పారు. భారతీయ క్లాసికల్ సంప్రదాయాలను.. గ్లోబల్ మ్యూజిక్ తో సమ్మిళితం చేసి.. సాంస్కృతిక ఐక్యతను ప్రదర్శించినట్లు తెలిపారు. జాకీర్ హుస్సేన్ ఇచ్చిన ప్రదర్శనలు.. రసభరితమైన బాణీలు.. రాబోయే తరాలకు చెందిన మ్యూజిక్ లవర్స్ ను ప్రేరేపిస్తూనే ఉంటాయన్నారు. జాకీర్ కుటుంబసభ్యులు, స్నేహితులు, ప్రపంచ సంగీత లోకానికి సంతాపం చెబుతున్నట్లు మోదీ తన ట్వీట్లో వెల్లడించారు.



నేడు లోక్ సభ ముందుకు జమిలి బిల్లు

● సభలో ప్రవేశ పెట్టనున్న న్యాయశాఖ మంత్రి
 ● అనంతరం జెపిసికి పంపేందుకు సిద్ధం



బిల్లులను ప్రవేశ పెట్టనున్నట్లు ప్రభుత్వ పర్సనల్ అండ్ పబ్లిక్ రిలేషన్స్ డివిజన్ అధ్యక్షుడు రామ్ మేఘూల్ 129వ రాజ్యాంగ సవరణ బిల్లు కింద జమిలి బిల్లును ప్రవేశపెట్టనున్నట్లు తెలిపారు. ఆ తర్వాత దీనిని చర్చ కోసం జాయింట్ పార్లమెంటరీ కమిటీకి పంపనున్నారు. వాస్తవానికి రాజ్యాంగం (129వ సవరణ) బిల్లు, కేంద్ర పాలిత ప్రాంత చట్టాల సవరణ బిల్లును సోమవారం సభలో ప్రవేశ పెట్టనున్నట్లు ముందుగా వార్తలు వచ్చాయి. అయితే తాజాగా రివైజ్ చేసిన లోక్ సభ బిజినెస్ జాబితాలో వీటిని తొలగించారు. లోక్ సభ కార్యదర్శి విడుదల చేసిన రివైజ్డ్ జాబితాలో సోమవారం ఈ రెండు బిల్లులకు సంబంధించిన అజెండాను పెట్టలేదు. దీంతో ఈ బిల్లులు నేడు తెలిసింది. మంగళవారం లోక్ సభలో ఈ

కొత్తగా 10 లక్షల రేషన్ కార్డులు

● 31 లక్షల మందికి ప్రయోజనం
 ● శాసన మండలిలో మంత్రి ఉత్తమ్ ప్రకటన



అక్షర వేదం/హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 16: ప్రభుత్వ అంచనా ప్రకారం.. కొత్తగా పది లక్షల కొత్త రేషన్ కార్డుల మంజూరు ఉండవచ్చని.. మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి వ్యాఖ్యానించారు. తద్వారా

31 లక్షల మందికి ప్రయోజనం చేకూరుతుందని చెప్పారు. కొత్త రేషన్ కార్డుల మంజూరికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్వహించిన కులగణన సర్వేను కుడా ఆధారం చేసుకుంటామన్నారు. కొత్త తెల్ల రేషన్ కార్డుల మంజూరితో.. ప్రభుత్వంపై అదనంగా రూ.956 కోట్ల భారం పడుతుందన్నారు. ప్రస్తుతం ఉన్న రేషన్ కార్డుల స్థానంలో స్మార్ట్ కార్డులను జారీ చేయబోతున్నట్లు ఉత్తమ్ వెల్లడించారు ప్రస్తుతం ఉన్న రేషన్ కార్డులలో అదనపు పేర్ల నమోదుకు.. మీ సేవ కేంద్రం ద్వారా గడిచిన పదేళ్లుగా వచ్చిన 18 లక్షల దరఖాస్తులు పెండింగ్లో ఉన్నట్లు



జాబ్ క్యాలెండర్ ప్రకారమే నోటిఫికేషన్లు

● ఉద్యోగాల ఖాళీల అంచనా వేసి టీజీపీఎస్సీ ద్వారా పరీక్షలు : డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్క

అక్షర వేదం/హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 16: తెలంగాణలో ఉద్యోగాలకు సంబంధించిన నోటిఫికేషన్లు జాబ్ కేలెండర్ ఆధారంగా ఉంటాయని డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్క తెలిపారు. ఉద్యోగాల ఖాళీలు అంచనా వేసి టీజీపీఎస్సీ ద్వారా పరీక్షలను నిర్వహిస్తామన్నారు. ప్రశ్నపత్రాల లీక్, మాల ప్రాక్టీస్ జరుగుతూ పారదర్శకంగా పరీక్షల నిర్వహణ చేపడుతున్నామని తెలిపారు. శాసన మండలిలో ఆయన మాట్లాడారు. ఉద్యోగాల భర్తీ కోసమే జాబ్

ప్రజలను తప్పుదోవ పట్టిస్తున్న కాంగ్రెస్

● రుణాలపై తప్పులు నివేదిక సమర్పించిన కాంగ్రెస్ ● రూ.3.89 లక్షల కోట్లు ఉందని ఆర్బిఐ చెబితే రూ.7 లక్షల చూపి తప్పుదోవ
 ● విలేకరుల సమావేశంలో మాజీ మంత్రి కేటీఆర్

అక్షర వేదం/హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 16: కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తమ రాజకీయ ప్రయోజనాల కోసం బీఆర్ఎస్ పై తప్పుడు నివేదికలు వెల్లడించినందుకు మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ అన్నారు. ఆర్థిక మంత్రి ప్రసంగం పూర్తిగా అవాస్తవమని "హ్యాండ్ బుక్ ఆఫ్ స్టాటిస్టిక్స్ ఆన్ ఇండియన్ స్టేట్స్" పేరుతో ఆర్బిఐ విడుదల చేసిన నివేదికలో నిరూపితమైందని కేటీఆర్ అన్నారు. 2014-15లో తెలంగాణ మొత్తం రుణాలు రూ.72 వేల 658 కోట్లు ఉండగా, 2024 మార్చి నాటికి ఈ

రుణాల మొత్తం రూ. 3,89, 673 కోట్లకు చేరిందని ఆర్బిఐ వెల్లడించినందుకు పేర్కొన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వంపై ప్రీవీలెజ్ మోషన్ ఇచ్చిన అనంతరం కేటీఆర్ మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. తెలంగాణ అప్పులు కేవలం రూ.3.89 లక్షల కోట్లు అని ఆర్బిఐ నివేదికలో స్పష్టం చేస్తే.. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మాత్రం రూ.7లక్షల కోట్లు అంటూ తప్పుదోవ పట్టిస్తుందని విమర్శించారు. రాష్ట్ర అప్పులపై ఆర్థిక మంత్రి ఉద్దేశపూర్వకంగానే తప్పుడు సమాచారమిచ్చి, గత



హైదరాబాద్లో పడిపోతున్న ఉష్ణోగ్రతలు

● గతంల ఎన్నడూ లేనంతగా 7.1 డిగ్రీలుగా నమోదు



అక్షర వేదం/హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 16: హైదరాబాద్లో ఉష్ణోగ్రతలు భారీగా పడిపోయాయి. గత ఆరేండ్లలో ఎన్నడూ లేనంతగా కనిష్టానికి పడిపోయాయి. హెచ్ సీయూ, మౌలాలీలో అత్యల్పంగా 7.1 డిగ్రీలు, బీహెచ్ఈఎల్లో 7.4, రాజేంద్రనగర్లో 8.2, గచ్చిబౌలి 9.3, వెస్ట్ మారేడుపల్లి 9.9, కుత్బుల్లాపూర్, మచ్చబొల్లారం

వచ్చే ఎన్నికల్లో బీజేపీకి ఒటేయొద్దు : ఢిల్లీ సీఎం అతిషి



అక్షర వేదం/స్వాధీప్తి, డిసెంబర్ 16: వచ్చే ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీజేపీకి ఒటేయొద్దని అక్కడి ఓటర్లకు పిలుపునిచ్చారు. ఢిల్లీలో జరిగిన ఓ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న అతిషి.. నల్వార కమిటీ, శాలువా, రూ.500 మీ ఐదేళ్ల అవసరాలను తీర్చలేవని ప్రజలను ఉద్దేశించి వ్యాఖ్యానించారు. ఎన్నికలప్పుడు బీజేపీ ఇచ్చే పాటి కోసం ఆశపడద్దని అతిషి సూచించారు. అర్వింద్ కేజ్రీవాల్ ఆలోచనల నుంచి వచ్చిన ఉచిత కరెంట్, ఉచిత తాగనీరు, ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో నాణ్యమైన విద్య, మొహల్లా క్లినిక్లలో ఉచిత వైద్యం లాంటి మీ ఐదేళ్ల అవసరాలను తీర్చగలుగుతాయని చెప్పారు. ఢిల్లీలో పేదల కోసం పనిచేసే నాయకుడు అర్వింద్ కేజ్రీవాల్ ఒక్కరేనని అతిషి అన్నారు. కాబట్టి పేదల బీజేపీ నాయకులతో చాలా జాగ్రత్తగా ఉండాలని అతిషి చెప్పారు. ఎందుకంటే బీజేపీ నాయకులు అభివృద్ధి పేరుతో పేదల ఆవాసాలను ధ్వంసం చేస్తారని, పేదల ఓట్లను తొలగిస్తారని వ్యాఖ్యానించారు. ఢిల్లీలో వచ్చే ఏడాది అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో అధికార ఆప, ప్రతిపక్ష బీజేపీ నేతలు ఇప్పటి నుంచే వ్యూహాలకు పరుసు పెడుతున్నారు.

పంచాయతీలకు బిల్లుల చెల్లింపు
 - అసెంబ్లీలో వాడీవేడిగా చర్చ
 - ప్రభుత్వం తీరుకు నిరసనగా బిఆర్ఎస్ వాకౌట్
 - బకాయిల రాష్ట్రమితి అంటూ సీతక్క తొంట



అక్షర వేదం/హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 16: తెలంగాణ అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో గ్రామ పంచాయతీలకు చెల్లించాల్సిన బకాయిల విషయంలో బిఆర్ఎస్, కాంగ్రెస్ మధ్య వాడీ వేడిగా చర్చ జరిగింది. రాష్ట్రంలో బడా కాంట్రాక్టర్లకు మాత్రం బిల్లులు విడుదల చేస్తున్నారని.. కానీ సర్పంచులను కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పట్టించుకోవడంలేదని మండిపడ్డారు. రూ.691 కోట్ల బకాయిలను ప్రభుత్వం వెంటనే విడుదల చేయాలని హార్డ్ రాఫ్

